

新政府只待议会批准 内塔尼亚胡或将下台



以色列总统府2日晚发表声明说，中左翼政党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德当晚通知总统里夫林，他已成功组建新一届政府。

若新政府组建方案能获议会批准，现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政生涯将宣告结束，以色列也将诞生历史上首个有阿拉伯政党参加的政府。



【最后时刻敲定】

以总统府声明说，新一届政府将包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、中间党派蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。新政府成立后，总理一职将由统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特担任，拉皮德任副总理，两人将在约两年后交换职位。

里夫林2日晚对拉皮德表示祝贺，并表示希望议会尽快批准新政府组建方案。拉皮德在社交媒体上发文说，新政府将“尽其所能团结和连接以色列社会的各个部分”。

以色列3月23日举行该国两年内第四次议会选举。选举结果显示，议会120个议席中，由利库德集团及3个宗教政党组成的内塔尼亚胡阵营获得52席，由中左翼政党“拥有未来”党等组成的反内塔尼亚胡阵营获得57席。统一右翼联盟和联合阿拉伯党分别获得7席和4席。在内塔尼亚胡组阁失败后，里夫林5月5日授权拉皮德组建新政府，6月2日午夜是组阁最后期限。

分析人士认为，在拉皮德的组阁进程中，统一右翼联盟扮演了“造王者”角色，其领导人贝内特曾是内塔尼亚胡的幕僚，不过两人由于分歧渐行渐远。

据以色列媒体报道，自此次议会选举后，“拥有未来”党及统一右翼联盟一直在接触谈判。谈判因巴以新一轮冲突曾一度中断，巴以停火后才得以恢复。

据报道，联盟协议直到最后期限约一小时前才得以签署，而各党派之间围绕法官评选委员会负责人轮换安排等关键问题的分歧仍然存在。

以色列政治评论员吉尔·霍夫曼说：



4月6日，以色列新一届议会议员宣誓就职。图为在耶路撒冷拍摄宣誓就职仪式现场。(资料图)

“一些细节仍未得到解决，新政府要在获得议会批准之前解决剩余问题。”

【批准仍有变数】

内塔尼亚胡为保住自身执政地位，连日来多方运作，希望阻止对方阵营组阁。他一方面呼吁持右翼立场的议员不要加入由拉皮德领导的联合政府，一方面抛出一个由右翼政党“新希望”党领导人吉德翁·萨尔、他本人以及贝内特三方轮流执政的方案，但遭到萨尔拒绝。他领导的利库德集团还声称，此轮组阁人选为拉皮德，因而联盟协议中由贝内特首先担任总理的规定违反法律，但这一主张被总统法律顾问否决。

根据以色列法律，新政府组建方案尚需议会批准。若方案未获通过，里夫林将直接把组阁权交给议会，任何一名议员只要能在21天内获得至少61名议

员的推荐即可获得组阁权，否则议会将自动解散，并将再次举行议会选举。

当地舆论对议会批准新政府组建方案的前景总体持乐观态度。不过，以色列政治评论员安谢尔·普费弗表示，目前局面仍存变数，内塔尼亚胡阵营不会放弃影响对手结盟的努力。

据以色列媒体报道，隶属利库德集团的议长莱文已同内塔尼亚胡协商，或将利用议长身份拖延议会批准环节，以方便内塔尼亚胡向部分右翼议员施压，争取议员“反水”。

【稳定性存疑】

有分析指出，拉皮德目前建立起来的政治联盟是基于推动内塔尼亚胡下台的共同诉求，包含了右翼、左翼和中间派别，其意识形态及社会政策取向差异较大，在稳定性上存在隐忧。

以色列舆论也指出，新政府如能成立，将需要处理一长串内部分歧，包括移民政策调整、司法改革、宗教在社会中的地位作用等等，新政府的稳定性和行政效率还有待观察。

以色列政治评论员拉维·海赫特说，即便新政府成功组建，内塔尼亚胡也不会轻易离开其职位，政府权力能否顺利交接不得而知。考虑到他拥有一大批坚定支持者，不排除类似美国国会骚乱的事件在以色列发生的可能。

此外，以色列民主研究所所长约哈南·普莱斯纳表示，即使新政府得以成立，内塔尼亚胡也会作为反对派领导人，利用各方之间的分歧，试图瓦解执政联盟。

上线不足一个月 特朗普博客页面关闭

美国前总统唐纳德·特朗普个人网站上的博客页面在上线不到一个月后关闭。特朗普助理贾森·米勒2日说，博客作用不大，团队对为特朗普创立个人社交媒体平台另有方案。

特朗普个人网站上名为“来自唐纳德·J·特朗普的书桌”的博客页面2日已被从移除。米勒当天向美国媒体证实，这一博客不会被重新启用。

他说，该博客对特朗普建立个人社交媒体平台仅起“辅助性作用”，团队正在为建立平台努力筹备，估计不久可以公布相关消息。

美国国会大厦1月遭暴力冲击后，美国主要社交媒体平台认为特朗普煽动暴乱，查封了他的账号。

米勒3月接受美国福克斯新闻频道采访时说，特朗普可能会在两三个月后“借助他自己的平台”重返社交媒体。他说，这一平台“将会很大”，有望吸引数千万用户。

“来自唐纳德·J·特朗普的书桌”这一博客页面先前被标榜为可以“自由、安全地畅所欲言的地方”，但其实是特朗普单方面向受众发布信息的渠道。他所发贴文可以被人们转发到推特、脸书等社交媒体。

特朗普担任总统期间频繁使用推特宣布政府人事变动、重大决策，或臧否时事，有媒体评论他“推特治国”。推特上有8800多万个账号关注了特朗普。

1月6日，大批特朗普支持者强行闯

入国会大厦，打断正在举行的2020年总统选举结果认证过程。事件造成5人死亡，百余名警察受伤。之后，推特以“存在进一步煽动暴力行为的风险”为由，永久性封禁特朗普账号。

脸书、优兔、“照片墙”、“阅后即焚”等各类大型社交媒体也冻结了特朗普的账号。脸书的独立监督委员会5月说，脸书当时封掉特朗普账号的行为正确。优兔说，当其认定暴力风险降到足够低时，将恢复特朗普的频道页面。

今年以来，特朗普接受媒体采访时，依然说自己是“一场阴谋的受害者”，称自己的“2020年选举(胜利)被窃取”。

被曝伙食差

韩国国防部拟下月提高军队餐饮费

继部分军人在社交媒体上曝光伙食差后，韩国国防部3日说，拟于下月开始将军人日均餐饮费提高14%至1万韩元(约合57.4元人民币)。

韩国国防部说，它原打算明年提高军人伙食标准，但现阶段已“与财政部门密切合作”推进这项计划。

韩联社以韩国国防部为消息源报道，韩国军队目前每人每餐伙食费标准为2930韩元(16.8元人民币)，低于韩国高中生每人每餐3625韩元(20.8元人民币)的水平。韩国政府将投入750亿韩元(4.3亿元人民币)改善军队伙食，增加更受部队欢迎的肉类和加工食品的供应。另外，军人可点外卖次数将由目前的每年4次增至每月2次。

鉴于有人投诉新兵训练营居住条件差，韩国国防部打算明年开始翻修陆军训练中心，这是韩国最大的新兵训练营地。

韩国多名现役军人先前把他们的餐饮照片匿名上传至社交媒体脸书，引发韩国公众对韩国军人伙食质量的关注。韩国国防部长官徐旭为此公开道歉。按照韩联社说法，因新冠疫情接受隔离的军人伙食尤其差。

美军演习误闯工厂

保加利亚老板起诉

保加利亚一家小型葵花籽榨油厂的老板马林·迪米特罗夫2日说，美军士兵演习时闯进他的厂房，他已经就此向法庭提起诉讼。

迪米特罗夫在普罗夫迪夫州切什内吉罗沃镇经营这家榨油厂。他2日告诉当地媒体，就上月发生的非法闯入事件，他已经起诉肇事者。

据美联社报道，迪米特罗夫的榨油厂离一处机场不远，美国士兵误以为厂房是演习区域的一部分。

据保加利亚媒体5月28日报道，7名美军士兵当月11日闯入切什内吉罗沃镇一座榨油厂。一名工人回忆：“一群美军士兵拿着机枪对着我们，用英语说‘坐下、坐下’。我不明白，于是举起了双手。”另一名工人说，他当时“怕得直发抖”。这些美军士兵巡视一番，“清理”现场后离开。工厂摄像头记录下事件全过程。

保加利亚国防部网站显示，作为北大西洋公约组织“欧洲捍卫者-2021”多国军事演习的一部分，代号“快速反应”的军演5月1日至14日在切什内吉罗沃镇举行，大约2200名外国军人和100名保加利亚军人参加。

美国陆军发表声明说，当时演习的目标是，通过清理掩体和其他结构，模拟夺取和保护已经停用的切什内吉罗沃空军基地。美国驻保加利亚大使馆5月29日发表声明，对美军的“误闯”行为“深表歉意”。

保加利亚总统鲁门·拉德夫5月31日就此事回应说，“任何威胁保加利亚公民生命和安宁的行为都不可接受”。

加沙举行宠物展



6月2日，一名巴勒斯坦女孩在加沙城举办的宠物展上抱起一只小狗。

本版文图据新华社